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上市公司的税前利润怎么算—什么是息税前利润率，如何
计算-股识吧

一、本年利润怎么算？税前净利润怎么算？

&nbsp；
利润是指企业在一定会计期间的经营成果，它是企业在一定会计期间内实现的收入
减去费用后的余额。
会计制度规定各种费用的结转在期末进行，期末结转费用的方法有两种，一是表结
法、二是账结法。
账结法的优点是各月均可通过“本年利润”科目提供其当期利润额，记账业务程序
完整，但增加了编制结转损益分录的工作量。
&nbsp；
为了使“本年利润”科目能准确、及时地提供当期利润额又不增加编制分录的工作
量，单位在实际工作中“本年利润”账页采用多栏式（见附表）。
&nbsp；
把“主营业务收入”、“主营业务成本”、“主营业务税金及附加”等项科目，由
一级科目转变为“本年利润”下的二级科目使用，减少了结转时的工作量。
但“收入”、“成本”下设的产品明细账仍需按数量和金额登记。
&nbsp；
按“附表”账页中期末结出发生额，在编制损益表时不用查看多本账簿，只通过“
本年利润”就能满足编制损益表的需要。
&nbsp；
“营业费用”、“管理费用”、“财务费用”等项费用，每月的发生额不大或业务
笔数不多，也可直接作为“本年利润”的二级科目使用，以减少结转的工作量。
如果上述费用较大或发生的业务笔数较多，仍需根据实际情况设置明细账，期末结
转“本年利润”科目中。
&nbsp；
本年利润的会计处理 &nbsp；
一、本科目核算企业当期实现的净利润（或发生的净亏损）。
&nbsp；
二、企业期（月）末结转利润时，应将各损益类科目的金额转入本科目，结平各损
益类科目。
结转后本科目的贷方余额为当期实现的净利润；
借方余额为当期发生的净亏损。
&nbsp；
三、年度终了，应将本年收入和支出相抵后结出的本年实现的净利润，转入“利润
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分配”科目，借记本科目，贷记“利润分配——未分配利润”科目；
如为净亏损做相反的会计分录。
结转后本科目应无余额。
&nbsp；
本年利润账户的余额表示年度内累计实现的净利润或净亏损，该账户平时不结转，
年终一次性地转至利润分配一未分配利润账户，借：本年利润，贷：利润分配——
未分配利润。
如为亏损则作相反分录。
年终利润分配各明细账只有未分配利润有余额，需将其他明细账转平，借：利润分
配一未分配利润，贷；
利润分配— 提取盈余公积、向投资者分配利润等。
至此，所有结转分录可以划上一个圆满的句号。
&nbsp；
本年利润的会计分录四步做： &nbsp；
一、先结转收入： &nbsp；
借：主营业务收入 &nbsp；
借：其他业务收入 &nbsp；
借：营业外收入 &nbsp；
贷：本年利润 &nbsp；
二、结转成本、费用和税金： &nbsp；
借：本年利润 &nbsp；
贷：主营业务成本 &nbsp；
贷：主营业务税金及附加 &nbsp；
贷：其他业务支出 &nbsp；
贷：营业费用 &nbsp；
贷：管理费用 &nbsp；
贷：财务费用 &nbsp；
贷：营业外支出 &nbsp；
贷：所得税 &nbsp；
三、结转投资收益： &nbsp；
净收益的： &nbsp；
借：投资收益 &nbsp；
贷：本年利润 &nbsp；
净损失的： &nbsp；
借：本年利润 &nbsp；
贷：投资收益 &nbsp；
四、年度结转利润分配： &nbsp；
将本年的收入和支出相抵后的结出的本年实现的净利润： &nbsp；
借：本年利润 &nbsp；
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贷：利润分配——未分配利润 &nbsp；
如果是亏损： &nbsp；
借：利润分配——未分配利润 &nbsp；
贷：本年利润

二、上市公司净利润计算

需要看该项投资的划分，是金融资产还是长期股权投资。
不过对于这两项，均在资产负债表确认一项资产，利润表中计算的只会是该项投资
产生的收益和损失，比如金融资产取得现金股利，出售投资取得收益损失、权益法
核算的被投资单位实现净利润或净亏损、成本法核算的被投资单位发放现金股利等
。
如果这笔投资未实现损益，则在利润表中不会体现，而在资产负债表中，只是货币
资金5亿转为了另外一项资产。
不同于固定资产和无形资产的这就分期计入费用。

三、

四、上市公司财务费用中的利息费用如何计算？如果不能计算可
否采用财务费用来计算息税前利润？

利息支出一般来说是以公司的带息负债（银行借款、非银行金融机构借款、企业间
计息借款等）本金乘以利率，再扣除需要利息资本化的部分来计算财务费用包括利
息支出、利息收入和手续费，不能用来替代利息支出，因为两者的口径不一致另外
，会计核算规范的公司，可以很清楚的查询出会计账簿中财务费用下的利息支出

五、给你一张某上市公司的利润表，里面没有提及利息支出，请
问息税前利润怎么求？是直接用利润总额吗？
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没有贷款自然就没有利息支出。
上市公司没钱了就向股民圈钱，你见过上市公司向股民支付利息吗？

六、什么是息税前利润率，如何计算

息税前利润率 = （利润总额 + 利息支出） / 平均资产总额 * 100%。
该指标反映的是企业以自有资金每投入一元的资产所能获取的利润。
在不考虑其他因素影响的情况下，资产息税前利润率高于贷款利率，则表示企业通
过贷款经营，在支付了贷款利息后仍能获利，这时应当选择贷款经营。

七、税前利润率计算公式

利润总额/主营业务收入*100%
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